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Problems of the current state and ways of creating agricultural landscapes were reviewed. Some 
methodological approaches to the formation of highly environmentally sustainable agricultural land-
scapes were highlighted. They provide rational use of land, the optimization of the interrelation of 
lands, and the rehabilitation and improvement of soil fertility. 

В Україні з початку проведення земельної реформи особливого значення набуває форму-
вання екологічно стійкого та високопродуктивного агроландшафту. Але з метою одержання 
високих врожаїв відбувається інтенсивне використання земельних ресурсів у сільськогосподар-
ських цілях, що призводить до значних втрат родючості ґрунту, деградації земель та зниження 
екологічної стійкості агроландшафтів. Тому на сьогодні головним завданням розвитку сучас-
них агроландшафтів є здійснення комплексу заходів щодо раціонального використання та збе-
реження земель сільськогосподарського призначення, а також створення умов для отримання 
стабільних обсягів виробництва високоякісної сільськогосподарської продукції на основі від-
новлення та підвищення родючості ґрунтів. 

Сучасні агроландшафти – складні системи, які створені з різних елементів агроекосистем 
(ріллі, сіножаті, пасовища, багаторічні насадження) незначних за площею ареалів лісів, чагар-
ників, лісосмуг, природних лук, боліт, торфовищ та розташованих на їхніх територіях доріг, 
комунікацій і будівельних споруд [1]. 

Основними критеріями, що характеризували б стабільність агроландшафту можуть стати 
припинення деградаційних процесів і збереження енергетичного потенціалу ґрунту, шляхом 
запровадження ґрунтозахисної контурно-меліоративної системи землеробства, яка найповніше 
відповідає принципам адаптивного природоохоронного землекористування і сільськогосподар-
ської діяльності. 

Для формування екологічно стійких ландшафтів необхідно також визначити за допомогою 
еколого-ландшафтного підходу оптимальне співвідношення площ ріллі, пасовищ, сіножатей, 
заповідників, лісонасаджень, населених пунктів та інших антропогенних і середовище стабілі-
зуючих складових, що у свою чергу сприяють саморегуляції агроландшафту [2]. Співвідно-
шення угідь у кожному конкретному випадку індивідуальна, і залежить від природно-
кліматичної зони, рельєфу місцевості, гідрографічних, ґрунтових та інших природних і антро-
погенних умов.  

З метою поліпшення структури агроландшафтів, особливо при високій розораності терито-
рії, реалізується підхід, який характеризується розподілом усіх земельних ресурсів на еколого-
технологічні групи. На нашу думку оптимізація структури агроландшафтів та відновлення їх 
агробіорізноманіття повинна здійснюватися в наступних напрямках: зменшення розораності за 
рахунок виведення з обробітку деградованих і малопродуктивних ґрунтів з наступним штучним 
або природним залуженням або залісенням; створенням водоохоронних та рекреаційних зон; 
збільшення площі екологічно стійких природних угідь.  

Організаційною основою, важливим біологічним фактором системи землеробства залиша-
ються сівозміни та набір культур в них, оскільки вони є ключовою ланкою агроландшафтної 
організації території. Їх специфіка серед інших ланок проявляється в тому, що вони повинні 
покращувати екологічну рівновагу між компонентами агроландшафту. 

Отже, на сьогодні формування агроландшафтів на засадах екологічно збалансованого роз-
витку землекористування та збереження природно-ресурсного потенціалу території можливе 
шляхом: оптимізації структури угідь та на основі їх формування високопродуктивних агролан-
дшафтів; впровадження контурно-меліоративної організації території для запобігання та при-
пинення ерозії ґрунту; догляду і створення полезахисних лісосмуг та запровадження системи 
мінімального обробітку ґрунту; збереження гумусу в ґрунті за рахунок використання маси по-
живних речовин та сидератів; застосування сівозмін, адаптованих до умов господарства, вне-
сення органічних добрив. 
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